
森林所有者アンケートの概要 ～平成 15年度実施～ 
 
 森林環境税を活用して、県が所有者に代わって実施する強度間伐の対象地（要緊急整備森林）を把

握するため、近年、森林施業をしていないと思われる森林所有者に対して、所有森林の管理状況、管

理意向等を把握するためのアンケート調査を対象者別に２回実施した。 
 
（対象者） 
① 水土保全林（保全型）の個人所有普通林で過去 5 ヶ年程度施業を行っていない方（〆切 8.30） 
② 県内 32 森林組合の組合員で過去 5 ヶ年程度施業を行っていない方（〆切 12.30） 
 
（注 意） 
① 対象者が異なるため、設問は同一ではない。 
② 記入を伴う設問は省略。 
③ 複数回答等により計が一致しないものがある。 
 
 
１ 発送及び回答状況 
対象者 発送 宛先不明 到達 回答 回答率 
① 1,493通 161 通 1,332通 673 通 50.5% 
② 7,246通 512 通 6,734通 1,799通 26.7% 

計 8,739通 673 通 8,066通 2,472通 30.6% 
 
２ 居住地別の回答状況 
対象者 高知市 高知市以外 県外 未記入 
① 15% 81% 4%  
② 12% 81% 6% 1% 

 
３ 年齢階層別の回答状況 
対象者 ～29 歳 30～40 代 50～60 代 70～80 代 90 歳～ 
① 0.4% 6.7% 40.3% 43.5% 2.3% 
② 0.2% 6.0% 43.4% 42.7% 1.4% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



対象者① 水土保全林（保全型）の個人所有普通林で過去 5 ヶ年程度施業を行っていない方 
 
 
（問１）所有する森林の場所やとなりとの境界をご存じですか？ 
知っている だいたい分かる 知人が知っている 全く知らない 無回答 

47.8% 35.2% 5.1% 11.4% 2.2% 
 
（問２）所有する森林は、間伐などの手入れが必要な状態かどうかをご存じですか？ 
知っている だいたい分かる 全く知らない 無回答 

52.7% 29.9% 14.3% 3.1% 
 
（問３）現在、間伐などの森林の手入れをどうしていますか？ 
自分で実施 森林組合に依頼 縁者に依頼 全くしてない その他・無回答 

27.5% 23.6% 8.5% 40.3% 11.3% 
 
（問４）問３で「全くしていない」に○をした方、その理由をお教えください 
頼む方法が不明 居住地から遠い 高齢のため 森林に関心なし その他・無回答 

18.1% 25.5% 41.7% 12.2% 32.5% 
 
（問５）今後、森林の手入れ（管理）をどうしようと思いますか？ 
自分で行う 森林組合に依頼 縁者に依頼 有償売却を希望 何もしない その他・無回答 

20.2% 45.0% 7.3% 6.8% 10.5% 17.1% 
 
（問６）間伐制度の説明会を開く予定ですが、参加するお気持ちはありますか？ 
ある 資料だけ欲しい ない その他・無回答 

46.5% 29.1% 17.8% 8.8% 
 
（問７）あなたの所有森林が制度の対象（森林環境税）となった場合、間伐に同意されますか？ 
同意する 同意しない 詳しく聞きたい その他・無回答 

49.3% 35.4% 11.0% 4.9% 
 
（問８）あなたの森林で調査を行う場合、ご了承いただけますか？ 
承諾する 承諾しない その他・無回答 

91.4% 4.0% 4.6% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



対象者② 県内 32 森林組合の組合員で過去 5 ヶ年程度施業を行っていない方 
 
 
（問１）所有する森林の場所やとなりとの境界をご存じですか？ 
知っている だいたい分かる 知人が知っている 全く知らない 無回答 

48.1% 35.9% 3.2% 8.3% 5.0% 
 
（問２）所有する森林がどのゾーニングに区分されているかご存じですか？ 
知っている だいたい分かる 全く知らない 無回答 

17.7% 28.9% 48.1% 5.5% 
 
（問３）所有する森林に間伐などの手入れが必要なものがありますか？ 
ある 分からない ない 無回答 

70.7% 11.6% 14.5% 3.2% 
 
（問４）現在、間伐などの手入れをどうしていますか？ 
自分で行っている 森林組合に依頼 縁者に依頼 全くしていない その他・無回答 

27.8% 20.7% 6.8% 43.2% 10.1% 
 
（問５）問４で「全くしていない」に○をした方、その理由をお教えください 
頼む方法が不明 居住地から遠い 費用がかかる 高齢のため 森林に関心なし その他・無回答 

13.8% 12.7% 50.2% 36.7% 8.9% 19.2% 
 
（問６）今後、森林の手入れ（管理）をどうしようと思いますか？ 
自分で行う 森林組合に依頼 縁者に依頼 有償売却を希望 何もしない その他・無回答 

25.7% 36.1% 7.1% 5.2% 14.3% 14.3% 
 
（問７）所有する森林に、資産価値や将来の収入を期待していますか？ 
期待している 期待していない わからない その他・無回答 

46.2% 30.6% 16.6% 7.1% 
 
（問８）間伐制度の説明会を開く予定ですが、参加するお気持ちはありますか？ 
案内して欲しい 案内はいらない 資料だけ欲しい その他・無回答 

46.1% 14.0% 33.0% 7.8% 
 
（問９）強度間伐、混交林化に対する考え方をどう思いますか？ 
良くない 仕方がない 積極的にやるべき その他・無回答 

5.3% 22.3% 43.5% 29.2% 
 
（問１０）森林ボランティアによる間伐に使用させていただける森林がありますか？ 
使用してもよい ない その他・無回答 

22.3% 30.9% 46.8% 
 


